

# 新海科技集团连续九年不间断—— 开展教育关怀 传递企业温暖

■全媒体记者 冯梦苓  
通讯员 马果叶

本报讯 日前，崇寿初级中学阶梯教室里掌声与欢笑交织，新海科技集团有限公司为15名考入理想学府的职工子女及家属代表颁发奖学金证书（覆盖中考、高考及研究生升学）。与此同时，2025年新海假日学校的90名学员也迎来了结业仪式。这场持续多年的

教育公益行动，正以温暖的力量诠释着企业与职工的“双向奔赴”。

自2017年起，新海科技集团有限公司便设立专项奖学金，每年为考入理想学府的职工子女提供资助。九年来，这份承诺从未间断，累计惠及286个家庭。今年获奖的38名学生中，有18人考入当地重点高中，13人被华中科技大学、中山大学等国内知名本科

院校录取，7人考取香港中文大学、中央民族大学等高校的硕士研究生。“公司不仅是我的事业平台，更是我们家的坚强后盾。”获奖学生家长、新海集团员工孙先生动情地说。

与奖学金同步推进的，还有与宁大科院合作举办的假日学校。自2019年启动以来，每年暑期，宁大科院都会选派优秀学生担任志愿者教师，为职工子女量身定制课业辅导、

兴趣拓展和安全教育等课程。七年间已陪伴868名孩子度过充实的假期。今年，90名来自五湖四海的“小候鸟”在志愿者的带领下，通过知识竞赛、舞蹈编排、团队协作等活动，不仅完成了暑期学习任务，更在探索与实践中收获了自信与成长。

“教育是家庭与企业的共同期盼，我们希望通过这份鼓励，让孩子们感受到努力的价

值，也让职工家庭感受到企业的温度。”新海集团副总裁孙宁薇表示。一场颁奖仪式，一季暑期课堂，承载的是企业对员工的责任担当，更是对下一代的殷切期许。九年来，新海集团通过专项奖学金和假日学校项目，将“以人为本”的理念转化为具体行动，在员工与企业之间架起一座“情感桥梁”，也为下一代成长注入了更多的可能。

## “五老”进课堂 共绘强国梦

■全媒体记者 何晨薇  
通讯员 刘丹丹

本报讯 近日，附海镇假日学校里墨香袅袅，一场以“强国复兴有我”为主题的“五老”进课堂活动在此温情上演。40多位学生与叶国

达、胡银史、吴国耀等退役老兵们齐聚一堂，在毛笔书法的一撇一捺间，传承红色血脉，共绘强国梦想。

“握笔要稳，就像战士握紧钢枪；运笔要力，如同冲锋陷阵时的坚定。”叶国达一边示范毛笔握法，一边用生动的

比喻讲解运笔技巧。孩子们围坐在一起，铺开宣纸，蘸取墨汁，从最基础的横竖撇捺练习起。前輩们手把手地指导，耐心纠正每一个细微的动作，孩子们则眼神专注，认真模仿，反复练习，一笔一划都透露出对传统文化的执着和对红色精

神的敬意。

课堂上，“五老”们不仅是书法技艺的传授者，更是红色故事的讲述人。退役老兵结合自身经历，向孩子们娓娓道来那段峥嵘岁月里的奋斗故事，更让孩子们深刻体会到“强国复兴”四个字背后沉甸

甸的历史分量与时代责任。

“这次‘五老’进课堂活动，将书法艺术与红色教育巧妙结合，让‘强国复兴有我’的种子在孩子们心中生根发芽，为青少年传承红色基因、厚植家国情怀提供了生动载体，效果显著。”附海镇相关负责人表示。



### 送清凉

日前，爱心企业宁波万力食品有限公司走进群丰社区文化活动中心，对参与活动的老年人、环卫清洁工、垃圾分类督导员等送上解暑食品，收获夏日清凉，传递出企业对居民的深切关爱，彰显了企业对社区公益事业的社会责任与担当。

■摄影 全媒体记者 陈佳玲 通讯员 俞佳悦

## 朋辈携手探访消防站 困境儿童“玩转”安全课

■全媒体记者 杨昀  
通讯员 陈烨 潘美琴

本报讯 近日，宗汉街道部分困境儿童和城区中心小学竺可桢中队的孩子们一起走进坎墩消防救援站，开展“童”行消防站、安全住心间”主题活动。这场由市慈善总会专项资金支持，宗汉街道助联体、未保站与微光社工联合发起的活动，特意设计了

“混龄分组”模式，让困境儿童与同龄伙伴结对，借朋辈力量打破隔阂，在沉浸式体验中收获安全知识与温暖。

活动现场，消防员化身“安全导师”，展示高压水带、破拆工具、捕蛇器等装备。当拿出厚重的防蜂服时，孩子们惊叹连连。陈同学体验完防蜂服头盔，立刻鼓励李同学：“你也试试！虽然有点重，但超酷的！”在伙伴鼓励下，李

同学松开爸爸的手融入集体。消防员演示战斗装备穿戴时，志愿者则适时提问，引导孩子们思考。在同龄伙伴带动下，困境儿童积极参与，安全知识吸收更自然。

随后，孩子们来到训练场地，观摩消防员“硬核”演练。消防员借助六米拉梯迅速进入二楼，孩子们欢呼雀跃。演练结束后，“水幕水带体验”环节开启，高压水喷涌

而出形成水幕，地面出现彩虹。有困境儿童因水势大退缩，同龄伙伴主动说：“没关系，我们站远一点，一起看彩虹！”在朋辈陪伴下，困境儿童逐渐放松，和伙伴们追逐彩虹光影，现场欢声笑语不断。

为了进一步突出“朋辈互助”的成效，志愿者们在活动中始终密切关注着孩子们的互动情况。他们不仅鼓励孩子们进行朋辈间的交流，还在

困境儿童遇到困难或犹豫时，巧妙地引导，帮助他们更快地融入整个活动氛围。

慈溪市微光社会工作服务中心工作人员表示，后续将深化“朋辈互助”模式，鼓励有能力的孩子主动关心困境伙伴，带动更多人关注困境儿童群体，实现“教育一个孩子，带动一个家庭，温暖整个社区”的目标，为所有孩子健康成长筑牢安全与友爱的双重防线。

## 高温酷暑持续在线 雷阵雨也逃之夭夭

■全媒体记者 杨贵  
通讯员 刘子菱

本报讯 近期副高格外强势，“捕获”了大半个中国。江浙沪地区更是被副高的核心区域覆盖。稳定的环流形势条件下，天气预报简单有效，本周的天气预报可以用一句“炎热少雨”来概括。可能要一直到周末，才会有一点弱系统带来的弱降水，到时副高会有所东退，高温稍微回落一些。

据市气象台发布的天气预报，今天一直到周五，我市都被副高掌控，水汽条件欠佳，均为晴到多云天气，最低气温27℃-28℃，最高气温38℃-39℃，局地不排除出现40℃+的极端高温。

周末会有一点弱系统影响，可能会带来一点午后局部雷阵雨，但降水和降温都较为有限。

眼下虽然已经进入了处暑节气，但仍热得像大暑。浙江天气网称，高温短期内没有结束的迹象，预计8月30日以前，副热带高压依旧强势，浙

中北地区最高气温39℃是正常情况，不排除有出现≥40℃的可能性。

高温酷暑持续上线，气象部门提醒大家做好防暑降温工作。午后高温时段尽量减少外出，保证充足的睡眠。外出需戴帽遮阳、穿透气衣物。随时补水，可喝淡盐水或绿豆汤。身体一旦不适，要尽快到阴凉处休息。

天气炎热，盛夏最值得期待的自然是台风和雷阵雨了。

昨天，13号台风“剑鱼”在副高的压制下，只能在南海西行。虽然它的强度不弱，但距离我市实在过于遥远，对我们谈不上什么影响。

剩下的雷阵雨，一时半会估计也来不了。知名气象科普博主@中国气象爱好者介绍，当处于副高边缘时，地面大气受热膨胀上升，在高空形成对流系统，就会出现局地的“热雷雨”。而副高核心区域盛行下沉气流，地面上升气流受到压制，大气就会“四平八稳”，无雨可下。

浙江天气网提到，在强大的副热带高压天气系统面前，光靠虚弱的一次冷空气影响，很难带来明显的降温。只有冷空气和台风联手才有可能“打败”副热带高压，而且必须是连续的多次冷空气冲击，多个台风的生成并壮大，给副热带高压带来持续压力并重创它的强度和势力范围，它才会真正地减弱、东退、南移，到时候高温天气才会明显减弱消失。

目前来看，9月上旬有这个机会。

星期一

晴到多云  
27℃-38℃

星期二

晴到多云  
27℃-38℃

星期三

晴到多云  
28℃-38℃

星期四

晴到多云  
27℃-39℃

星期五

晴到多云  
28℃-39℃

### 谈天说地

TAN TIAN SHUO DI

桥城@微博

大事小事 不文明行为  
欢迎@慈溪日报或在慈晓·慈圈发帖

微播报



慈晓客户端“慈圈”圈友  
旅人（沈斌煊）：春末已开花，至今依然灿烂的天人菊。

（8月24日6时12分）



慈晓客户端“慈圈”圈友天涯：栲栳山山顶摆摊人。

（8月23日12时19分）



慈晓客户端“慈圈”圈友风儿：秋天，什么时候来？

（8月23日8时38分）



慈晓客户端“慈圈”圈友吹吹：观景需文明。早上6点10分登上峙山公园观景平台，只见地上一片狼藉，大煞风景！而此处10米开外就有垃圾桶！

（8月24日6时33分）

■华孝君 整理

## 夜盗寺庙无人机 “碰运气”碰进拘留所

■全媒体记者 杨昀  
通讯员 贺刚飞 张馨予  
赵聪

本报讯 因见寺庙内曾有人操作无人机，一男子竟萌生“碰运气”念头，深夜翻窗行窃，最终等来的却是法律的冰冷手铐。

夏天的一个夜晚，一个翻窗而入的黑影打破了深山中某寺庙的宁静。该男子正是闫某某，他身手矫健地来到天王殿旁，采用翻窗的方式潜入大殿。殿内西侧柜台里，静静地摆放着一架某品牌无人机（价值人民币3325元），得手后，闫某某消失于茫茫夜色。

原来，此前他曾经路过该禅寺，见到有人在寺内操作无人机，便打定主意晚上“碰碰运气”。然而，虽然顺利得手，

无人机，“运气”却并未站在闫某某这边。寺庙安装有监控设备，无人机的主人闫某某发现无人机不见了，翻看监控视频确认是被人盗取后，立刻报警。案发后，公安机关迅速展开侦查，面对确凿的证据，闫某某选择了自首，并如实供述了自己盗窃无人机的全部犯罪事实。

检察官审查后认为，应当以盗窃罪追究闫某某刑事责任，但鉴于闫某某具有自首情节，涉案财物已追回并发还被害人，且其积极赔偿部分损失，获得了被害人的书面谅解，依法对其作出了相对不起诉决定，并依托内部移送机制，启动行刑反向衔接程序，对于闫某某盗窃的违法行为，市检察院依法向公安机关制发检察意见书。近日，公安机关已对其作出行政拘留十二日的行政处罚。

## 慈溪少年 “讲活”越窑青瓷文化

■全媒体记者 戚一翔  
通讯员 沈超慧

本报讯 近日，上林湖青瓷文化传承园成功举办首期暑期“小小讲解员”活动。本次活动通过青少年对越窑青瓷文化的沉浸式讲解实践，推动非遗传承与青少年文化教育的深度融合。

“一开始我觉得这些瓷器离我们很远，它们的名字也很难记。但通过一次次的学习和练习，我慢慢走进了青瓷的世界，现在我能把每一件文物背后的故事讲给大家听，觉得特别自豪！”一位小小讲解员在发言中分享道。

“从最初对专业术语感到陌生，甚至需要逐字拼读讲解稿，到如今已能自信、流畅地完成整个展厅声情并茂的讲解，他们的进步令人惊喜。”据园区负责人介绍，本期暑期“小小讲解员”活动自启动以来，面向全市招募年龄为8到16岁的中小学生，吸引了众

多青少年踊跃参与。在为期数月的培训中，孩子们系统学习了越窑青瓷的历史渊源、工艺特点与文化价值，并通过反复演练逐步掌握了讲解技巧，将沉睡千年的青瓷文化生动地呈现给广大游客。

许多现场聆听过讲解的游客纷纷表示出乎意料的惊喜。“刚看到讲解员是小朋友时确实很惊讶，但听完他们的解说，真的非常佩服。”一位游客感慨道，“讲解非常有范儿，内容清晰、表达流畅，看得出是下过苦功的。我也希望以后能带自己的孩子来参加这样的活动，感受传统文化的魅力。”

园区负责人表示，未来，上林湖青瓷文化传承园将持续为孩子们提供寒暑假及周末“上岗”讲解的机会，欢迎他们随时回到上林湖青瓷文化传承园继续担任志愿者讲解员。“我们也希望更多青少年加入‘小小讲解员’行列，一起把青瓷故事讲给更多人听，让中华优秀传统文化在新时代焕发新活力。”